

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — — 13 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

# BARS

## HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.  
 Nyilvántartási közlemények garmoud soronként — fillér.  
 Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttségben levő hird. irodák frengelményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELÉLŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen  
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat kiadójainkba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

## A lévai vásárok.

A héten is volt egy vásár, amelyet országosnak neveznek hivatalosan. Azonban hol van ez a régi vásárok mögött. Most úgy vagyunk, mintha mindenki eladni akarna. A portéka az mellékes Némelyiknek nincs többje, mint a mennyit a hátán, batyuba hozott. De azért kereskedő mégis s legalább is annyit akar nyerni rajta, amennyibe neki az egész portéka kerül. Egészséges üzleti életnek seholy semmi nyoma. Mintha az emberek is teljesen megváltoztak volna; senki sem akar többé a régi szolid kereskedő lenni, mindenki egyszerre akar meggazdagodni. Sok az ember, kevés a foka.

Ezért a lévai vásárok is elvesztették régi karakterisztikus jellegüket. Valamikor a lévai vásár a lévai vidéke igényekhez volt mérve s úgy volt berendezve, hogy a lévai és a környékbeli iparos mindig megtalálta benne azt, amire neki vásártól vásárig szüksége volt. Es ez volt a helyes árucseré és anyagelosztás, mert a vásár olyan volt az életben, mint a folyók és vasutak az országban, közvetítették a messzebről való árukat. Az igaz, hogy a vasutak és gőzhajók révén amúgy is forgalomba jön a kereskedelembe a föld másik feléről való áru is, mindemellett az iparkamarák jelentése szerint a vásároknak ma is ép oly szükség van, mint annak előtte. Csak hogy a vásárok nem azok, amik voltak hajdanán. Lehet, hogy ez a világháborúnak következménye, lehet azonban, hogy akkor is változott. Egy azonban bizonyos és ez az, hogy nincs szolid kereskedelem, nincs a vevőnek bizalma, mindegyik azt hiszi, a másiktól, hogy be akarja csapni.

Most a lévai vásáron egyről győződünk meg és ez fáj mindenkinek, nemzetiségre való tekintet nélkül, aki a szlovenszkoí földet nevezi hazájának és ez az, hogy az ide való ipar nagyon kiszorult a vásárról. Minden iparcikk a köztársaság cseh részéből jön, mert Csehország első sorban iparos állam s ipari fejlettsége nem csak versenyre képesíti az ide való iparral szemben, de azt teljesen elnyomja s versenyre képtelenné teszi. Tessék például a cipész és csizmadiáknak konkurálni a cseh-morva lábbelivel. Hiszen Léván is alig van már ember, aki nem cseh cipőt visel. Sőt már a felvi-

déki munkás sem hord csizmát hanem bőrkamaslit s bakancsot, amit úgy importált ide valamelyik kereskedő. De így van ez minden áruval. A gácsi posztónak híre sem halljuk, ellenben brünni szövetekkel van tele a vásáron is minden sátor. A mi iparosaink pedig, akik még a jó és szolid munkát készítenek, nem sokára olbe tett karokkal fogják nézni a napot.

Hát ez így nem mehet, mert a hanyatló szlovenszkoí vásárok bizonyítják, hogy sorvad a szlovenszkoí kisipar, amelyet talpra állítani egyenesen az ország érdekében valónak tartjuk. A vásárok a kisiparosok időszzerű kiállításai szoktak lenni; a vásárok most is legyenek azok. Ott első sorban a kisiparos áruinak kell piacot találni. Ott kell a vevőközönség és az iparos között az összekötötést megtalálni.

Ebből a célból, mint már régebben hangoztattuk, vásári emporiumokat kell létesíteni és pedig akként, hogy a vásárokat bizonyos városokra kell korlátozni. Mint halljuk, Léva városa az eddigi hat vásár helyett nyolcat fog kapni. Ez helyes. Azonban nem lesz semmi értelme, ha a környékbeli kisebb községekben, mint Garamszőlős, Garamszentgyörgy, Báth, Nagysalló, Zseliz az eddigi sok vásár megmarad, mert a kisiparosnak a sok vásár miatt majdnem minden haszna a nagy fuvarra megy fel s így még jó, ha az anyagért adott pénzt visszakapja. Ezeket a vásárokat ha nem is eltörölni, de a minimumra redukálni kell s helyettük alkalmas központokon nagy és népes vásárokat teremteni.

Akkor a lévai vásár ismét visszazakapja régi színezetét. Sőt ez az elmellőzött, mindig lenézett, önérejből küzdő kis város oly kereskedelmi gócponttá fogja magát kinőni, amelyre őt a természet predestinálta. Akkor majd lesz kisipar a lévai vásáron is, akkor nagy és új perspektívák nyílnak meg a kisiparos előtt s talán meg jön a kedve a gyáriparral is felvenni a versenyt. A lévai vásár legyen ennek a vidéknek olyan centruma, hol az iparosok mintegy helyi kiállítást rendeznek időszakonként áruikkal, amelyek mutassák meg, hogy mire képes a szlovenszkoí kisipar, ha természetes fejlődésének útját nem alják.



## A világ-eseményekből.

Burgenlandi betörés ügyében a nyomozás jelentő fordulathoz jutott. Héjjas Nyánt letartóztatták. A kiszivárgott hírek szerint ugyanis Héjjas nem tagadta, hogy fölkelőket igyekezett szervezni, de egyelőre szó sem volt Burgenland területére való betörésről. A rendőrség határozottan megállapította, hogy a karacsfal incidens elkövetkezésében Héjjasnak semmi része sem volt és emberei meg nem érkeztek Nyugatmagyarországra.

A garancia-bizottság és a német kormány között létrejött a megállapodás. A megállapodás tartalma a német birodalmi pénzügyminiszteriumban a garancia bizottság állandó delegációjának két képviselőjét fogják akkreditálni, akik közül az egyik a birodalom bevételeit, a másik a kiadásait fogja ellenőrizni.

Az olasz kormányválság. A király megbizta Orlandot, az új kormány a demokrata párt és a néppárt koncentrációjára fog támaszkodni. A szocialisták nem vesznek részt a koncentrációban.

A kormányválság közvetlen okául szolgáló fascista zavargások még egyre tartanak s a szociáldemokraták ellendemonstrációja: az általános sztrájk. Különösen Milanóban volt veszedelmes a helyzet.

A milánói sztrájkot befejezték. A fascista egy kiáltványban maguknak tulajdonítják a sztrájk meghiusítását s felszólítják a párt-hiveiket, hogy a vezetőség további rendelkezéseinek végrehajtására álljanak készen.

A nyugatmagyarországi affér ügyében. A kihallgatások után Lévay Ferenc dr. ügyvéd, Petrichevich-Horváth Béla báró volt főhadnagyot, Erős Géza főiskolai hallgatót és Méreg László volt hadnagyot letartóztatták.

A királyi ügyész Mészáros Gyula tanárt szabadon bocsátotta. Az ügyészség az előzetes letartóztatást fenntartja Héjjas Iván, Juhász Lajos, Bónis páter, Osvát Zoltán, Balló Ferenc és Fodor Lajos gyanúsítottakkal szemben.

A magyar vallás- és közoktatásügyi miniszterium elhatározta, hogy békésgyulai gimnáziumban szlovák párhuzamos osztályokat létesítenek.

(Havas) jelenti: Poincaré és Lloyd George kétségtelenül találkozni fognak augusztus 7-én. A tárgyalás főtémája a jóvátételi kérdés s a Németország által kért moratórium lesz.

A „Národni Noviny” jelenti, hogy az amerikai szlovák liga június végén Pittsburgban tartott kongresszusán a liga egyhangúlag a mellett foglalt állást, hogy a pittsburgi egyezményt a csehszlovák alkotmányba beicikkelyezzék és hogy fokozatosan életbeléptessék az autonómiát. A liga elhatározta azt is, Masaryk elnökhöz memorandumot terjeszt be, amelyben követelni fogja a pittsburgi egyezmény becikkelyezését.

A „28. Rijen” mai számában azt a szenciós hirt közöl, hogy a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy a kommunista pártot — miként ez Jugoszláviában történt — illegálisnak minősíti és főszojtatja.

Ebert birodalmi elnök birodalmi diktátort nevezett ki. Bajorország élére, mert a köztársaság védelméről szóló törvényt visszautasították.

Az irországi fölkelés. A nyugaton operáló kormánycsapatok megszállották Ballinglonghot és Ballyhaunt. A fölkelők visszavonulnak Corkból, miközben régi taktikájukhoz híven levegőbe röptik a hidakat, hogy ezáltal az üldözők útjába akadályokat gördítsenek.

A lengyel főbizottság miniszterelnöke Korfánt jelölte ki.

Az idemnitási javaslatban a magyar kormány egy milliárdos állami építkezési hitel megszavazását kéri a nemzetgyűléstől. Az országos lakásépítési bizottság ebből az összegből 482 kislakás építését határozta el Brandt Istvánt, aki a nyugatmagyarországi felkelést finanszírozta, letartóztatták.

A hágai választott bíróság magyar tagjává hat évre Berzeviczky Alber, Nagy Ferenc, Tóry Gusztáv és Wallacis Gyula bárót nevezte ki a magyar kormány.

A német birodalmi kormányának a bajor különrendelet ügyében tartott konferenciájáról közlik, hogy Bajorország alkotmányellenes lépésére alkotmányos rendszabállyal akarnak felelni. A lapok szerint a kormány valószínűleg arra fogja magát elhatározni, hogy a birodalmi bíróságot kéri fel döntés végett.

Jul. 22-én átmenetileg Tifliszben tartózkodó Kemal pasát s két hadsegédjét az utcán agyonlőtték. A tettesek látszólag örmény terroristák voltak.

(Kemal pasa volt az utóbbi időben Törökország valódi irányítója, aki mellett a szultán árnyék-uralkodóvá tőrpült. Kemal pasa a háború alatt tűnt fel; az akkoriban 34 éves alezredes volt azoknak a csapatoknak parancsnoka, melyek Gallipolit és a Dardanellákat oly sikeresen megvédelmezték és így megmentették Konstantinápolyt.)

„II. Mondo” jelenti, hogy Benomi lemondott arról a megbízatásról, hogy kormányt állítson össze, amikor a szociáldemokrata csoport ellenséges álláspontot foglalt el az ellen.

A magyar-jugoszláv határmegállapító bizottság munkáját hirtelen megszakították. A magyarok azt követelik, hogy néhány községet, amelyeket Jugoszláviához akarják csatolni, azonnal adják vissza Magyarországnak.

Duffan Gavan, az ír szabadállam külügyminisztere lemondott.

Az északbajorországi polgármesterek megjelentek Lerchenfeld gróf bajor miniszterelnök előtt és kifejezték az ország megdelmezésére való készségüket. Északbajorországban tovább tartanak a köztársaság-ellenes tüntetések.

Az északbajorországi mezőgazdasági szervezetek szövetsége kijelentette, hogy a köztársaság állami törvényességének egyoldalú, nemzetellenes osztályjusziticiumát nem fogja eltűrni.

A német birodalmi kormány négy esélyesség előtt áll:

Először bajor alkotmány felfüggesztése a birodalmi elnök által.

Másodszor a tartománygyűlés összehívása és határozat hozatala a bajor szükség-alkotmányról.

Harmadszor a német birodalmi legfőbb törvényszék összehívása.

Negyedszer a német birodalmi állami törvényszék összehívása, amely az alkotmány értelmében az egyes államok és birodalom között felmerült vitás esetekben döntésre illetékes.

Az ír felkelők Délfrországnak Fermoy és Waterford városok között jelentékeny erőket összpontosítottak. A felkelőknek ezen a szakaszon állítólag De Valera a parancsnok.

Ravennában a szocialisták és köztársaságiak között összeütközés volt. A rendőrséget, amidőn a helyszínére érkezett, lövésekkel fogadták.

A budapesti ügyészség befejezte a nyugatmagyarországi lelkelés ügyében a tényállás felderítését és úgy döntött, hogy az ügyet a rendes büntető eljárás elé utalja és mellőzi a statárialis eljárást.

A vádhatóság elrendelte a letartóztatott Héjjas Iván, Bónicz páter, Erős Géza és László egyetemi hallgatók, Lévy Ferenc dr. ügyvéd, Horváth Béla földbirtokos és Preszkáts Ferenc tartalékos főhadnagy azonnali szabadlábra helyezését.

Juhász Lajos, Osvát Zoltán, Baló Ferenc, Baló Lajos és Brandt István fogva maradtak.

### Szlovákiai Magyar Evangelikus Szövetség.

Felhívás a szlovákországi magyar ev. egyházakhoz!

A szervezetség szükségessége soha annyira nem volt nyilvánvaló, mint a mai világhelyzetben, amikor a háborús tömegmozgás és tömegszellem urálja az emberek legnagyobb részét és amikor a mai társadalmi rend ellenségei oly hatalomra tettek szert, mellyel nekünk számolni, ellene védekezni kell. Szükség van a szervezkedésre és pedig a politikailag teljesen független szervezkedésre azért is, mert evangélikus egyházunkat akarják megfosztani s önkormányzatunkat tőrből kitépve, alapelveitől akarják az egyházat a kormányzó politika vak eszközévé lealacsonyítani.

De e mellett egyházunk alkotmányos kormányzása, igazgatásának lehetősége és magyar ev. iskoláink jellegének, nyelvének és autonómikus szabadságának megvédése, teljesen hasonló sulyal állanak az említett indokok mellé, hiszen csak úgy van módunk, úgy van lehetőségünk arra, hogy erőteljesen tudjunk egyházunk mellé állani, erőteljesen tudjuk a bernünk élő s egyházi közéletünkben is döntő jelentőséget, tiszta alkotmányos érületet megvédelmezni. Szervezkedésünk elengedhetetlen tartozéka egyházi önkormányzatunknak s egyenesen ebből folyik.

Szükséges a szervezkedés nemcsak azért, mert területileg vagyunk szétszórva, hanem szellemi széttagoltságunk miatt is. Ez utóbbinak magyarázata talán nem az egymás megértésének a hiányában, hanem inkább a magára hagyottságban van meg s ezt csak úgy tudjuk megszüntetni, ha szervezethez tömörülve, egy szellemi vezető fórumot teremtve, határozott irányt szabunk annak a közös munkának, amelyet a sokféle viszonyok közt élő egyházainknak folytatniok kell.

Szervezkednünk kell nemcsak az Isten-tagadás terjedése és az ezt hirdető különféle alakulatok ellen, de a vallási türelmetlenséget jelentő és a protestantizmussal össze nem ferő u. n. tulzó keresztény irány ellen is, ez utóbbit azonban csak addig a a határig, míg az a felvilágosodás és emberiség szellemi fejlődése elé gátat vet és anélkül, hogy a keresztény vallásértökölket védtelenül hagyjuk.

Szervezkednünk kell, hogy a testvéri szereteten alapuló szoros összetartozandóságunkat megszilárdítsuk és az evangéliumi

igazságokhoz való közös szeretetünk együtt munkában megbizonyosodó erő kifejtése által építsük egymást és egyházunkat.

A szervezkedés munkáját megkezdő londoni értekezlet bennünket, alulírottakat biztított meg avval, hogy egy magyar ev. lelkes-egyesület alapszabályait kidolgozzuk, annak megalkulását előkészítsük. A megbízásnak eleget téve arra a meggyőződésre jutottunk, hogy tekintve a szlovákiai magyar evang. lelkesek csekély számát és tekintve azt az óriási feladatot, amely minden téren előttünk áll, egyházunk érdekében is célravezetőbb mindjárt egy „Szlovákiai Magyar Evangelikus Szövetséget” alakítanunk, amelyet úgy is mint végeztünk ki magunk elé s amelynek minden belépni óhajtó magyar evangélikus tagja lehetne.

Igy világi embereinknek is mód és alkalom nyílik arra, hogy egyházi életünkben intenzív munkát végezzenek. Miután ezen álláspontunkat több lelkes és felügyelő magáévá tette, az alapszabálytervezet is ilyen irányban lett kidolgozva.

Alakuló gyűlésünket Léván tartjuk meg augusztus 17-ikén.

Midőn a nemes Egyháznak mindezeket szives tudomására hozzuk, szeretettel arra kérjük mindnyájukat, hogy felhívásunkat egyházi közgyűlésen mielőbb eszmecsere tárgyává tenni, esetleg javaslatokat kiküldötteik által a lévai értekezlet elé terjesztene s — a szent ügy érdekében — minél hathatósabb tevékenységet kifejteni törekedjenek.

Abban a reményben, hogy hívó szónkat minden magyar ev. egyház saját jól felfogott érdekében követni fogja, arra kérjük az egyházak kiküldötteit, hogy részvételi szándékukat és érkezési idejüket minél előbb, de legkésőbb augusztus hó 10-ig, a lévai ev. lelkesi hivatalnál bejelenteni sziveskedjenek.

Ha ma, midőn létünk, magyar egyházaink magyar jellegének megővéséről, jövőnk fejlődéséről, ősi autonomiánkból fakadó jogaink megvédéséről van szó: s mi nemtörődőmséggel, mindenbe belenyugvással, tartózkodással félreállunk, akkor bünt követünk el: magyar egyházaink, hiveinek és utódaink érdeke ellen és úgy az utókorunk, mint az őshazában élő hittestvéreinek vádjá méltán érhet bennünket.

Beje és Sajógömör, 1922. július 12-én.  
Szent-Ivány József, egyházfelügyelő. Egged Aladár, ev. lelkes.

### Különfélék.

— **Tanítók ünneplése.** A lévai áll. tanítóképzőben, mintegy 170 tanító, pedagógus látogatja a szlovák tanfolyamot. Ezek a tanító emberek, csaknem valamennyien a lévai állami tanítóképzőben nyerték okleveleiket. Így ha csak tehetik összegyűjtenek egy néhány órára, hogy a sokat emlegetett kedves multat, vidám beszélgetés közben visszahívják s volt tanáraikról iskolatársaikról megemlékezzenek. Így e hó 18-án barátságos összejövetelt rendeztek, volt tanárunknak Kriek Jenő igazgatónak tiszteletére, akit mint kiváló pedagógust nemcsak diákjai ismernek, és a belső tudományos világot tisztolt, de messze külföldön is előkelő helyet foglalt el a modern pedagógusok sorában. Volt diákjai most nem drukkoltak a mester pedagógus szeretetteljes szigorától, mint valamikor, mikor az osztályba léptek, mert most a szeretett volt tanárunknak Kriek Jenő igazgatónak tiszteletére gyűltek össze hálás tanítványai, hogy mint vén diákok megemlékezzenek volt mesterükről és kifejezést adjanak hálás szeretetüknek Kriek Jenő iránt, aki immár 42 éve egy nagy nemzedéket oktatótt. Nagyon természetes, hogy az együttléteket jó magyar szokás szerint, felköszöntőkkel, muzsikaszóval a nótával áldomással avatták. Az első felköszöntőt Stampay János igazgató mondotta, amelyre Kriek Jenő szellemes beszédben válaszolt, szerényen minden érdemet elhárított magától, hogy azt munkatársai javára irhassa. Majd Beluch Imre barsrendi tanító emelkedett szólamra és az ünnepeltel együtt működő

Svarba Józsefre emelte poharát, mire Svarba József igazgató a tanítói együttérzést megörbítésére s apolására mondott szellemes toasztot. Muzikaszó és dal fokozta az egybegyűlék jó kedvét, mire a társaság egyik cicerója *Duschek* Ernő tanár éllette, hangsúlyozván beszédében, hogy a mai jó kedvet is két tőkének köszönhetjük, az első tőke az amelyikben a jó bor terem, a második, amelyiken a nótá terem, ily nótatermelő tőke a zenetanár *Duschek* Ernő, akinek sok tanító köszönheti, zenei kiképzését *Duschek* Ernő a tanfolyami hallgatóinak kívánt szép sikert Az áldomáson a tanítók társasága a legjobb hangulatban még sokáig maradt együtt.

— **As irlalmas nővérek anyaházának megnyitása.** A De Paul Szt. Vincéről nevezett irlalmas nővérek szlovenszói tartományának nagyszombati anyaházát f. hó 19 én nyitották meg, meghatóan szép és lélekemelő ünnepély keretében. Az intézet kápolnájában tartott mise után a nagyteremben allegorikus előadást rendeztek. A nyitri kath. polgári leányiskola egyik tanítónője *Charitas* nővér az új tartomány alapítását kísérő körülményeket személyesítette, mint alkotó, de nehéz gondoktól kísért szellem, akinek segítségére sietnek az irlalmasság és jótékonyaság nemtői, akik az új alkotást felkarolják és felvirágoztatják. A művészi tökélyű alakítás ozatlan tetszést aratott. *Jantusch* Pál dr. apostoli adminisztrátor hosszabb beszédet intézett a jelen volt közönséghez, melyben esetelte a tartomány feladatait és megígérte erkölcsi és anyagi támogatását. — A megnyitó ünnepélyen jelen voltak az összes Szlovenszói házak főnökei, akiket *Danielik* József tartományi igazgató mutatótt be az apostoli adminisztrátornak

— **Vakművészek hangversenye.** E hó 25-én tartották meg az ifjú vakművészek lapunkban is jelzett hangversenyüket, melyek művészi értéke szinte meglepetést keltett. A lovag *Wechselmann*-féle vakok intézetének három növendéke mutatta be zenei tudományát, mellyel kellemes élvezetet szereztek a közönségnek. *Fauszek* Gizi finom hárfajátéka, ennek lehetőszerű pianissimo ép ugy elbájolta a közönséget, mint szépen csengő, iskolázott mezzosopránja Művészi előadása felül áll a középszertűsége, különösen pompás *Gounod* Ave *Máriának* hangulatos előadása keltett csodálattal. De zajos elismerést aratott *Sperl* József hegedűjátéka, mely a legszebb jövővel kecsgett. *Csupa* érzés és elmélyedés. Méltó társuk *Kohn* Sándor, ki a precíz és művészi zongora kíséretet szolgáltatta. Mind a három Isten-adta tehetség, amely most indult fejlődésnek. Bizonyára még sokszor fogunk találkozni velük a lapok művészi rovatában.

— **Népgyűlés.** Léva város magyar lakossága a környék bevonásával aug 6-án d. e 11 órakor a piactéren párt és felekezeti különbség nélkül egy közös együttérzésben tiltakozó népgyűlést rendez, a magyarságot ért iskolai sérelmek radikális orvoslása tárgyában: A gyűlés nagy fontosságú céljait már lapunk mult heti számában ismertettük. Itt csak annyit tartunk meg szükségesnek megjegyezni, hogy aki csak egy parányira is magyarul érzi dobogni a szívét, s aki át tudja valamelyest érezni azt, hogy magyar iskoláink ügye szorosan összefügg a magyar kultúra ügyével, s a magyarságnak, — mint nemzeti kisebbségnek — a létkérdésével, az erkölcsi kötelességének fogja tartani családja apraja — nagyjával a népgyűlésen való — részvételt.

— **A törvényszék kérdésében** a csehszlovák kormány már döntött, amennyiben befejezett tény a Komáromi Törvényszék megszüntetése és az új törvényszéket *Érsekújvárott* állítsák fel. A csehszlovák kormány 1922. július 14-én rendeletet adott ki a komáromi törvényszék, államügyesség és ügyészségi fogház megszüntetéséről, a nyitri és besztarebányai törvényszék területének új szabályozásáról és *Érsekújvárott* új törvényszék, államügyesség és ügyészségi fogház felállításáról. A rendeletben, amely a törv. és rend. gyűjt. július 22-iki számában jelent meg, az 1922. április 15-én kelt

270. számú törvény 1. §-a alapján elrendeli a kormány: 1. a komáromi törvényszék, államügyesség és a törvényszéki fogház megszüntetését, 2. az ipolyi járásbírósnak a besztarebányai törvényszék kerületébe való helyezését, 3. az érsekújvári, verébelyi és aranyosmaróti járásbírósnak a nyitri törvényszéki kerülettel való elválasztását; 4. a komáromi, továbbá a lévai, parkányánai, érsekújvári, verébelyi és aranyosmaróti járásbírósnak kerülete részére az új érsekújvári törvényszék felállítását. 5. A rendelet végrehajtásának napját az igazságügyminiszter állapítja meg, aki a rendelet végrehajtásával meg van bízva. (Aláírások.) Ezzel a rendelettel elesik a lévai törvényszékre vonatkozó minden kombináció, pedig talán amennyi érv szól *Érsekújvár* mellett ugyanannyit, sőt talán többet lehet felhozni Léva mellett. Hiszik, hogy ez még nem az utolsó szó s mire a rendelet végrehajtására kerül a sor, a kormány álláspontja is megváltozik. Léva városának azonban magának is meg kell mozdulni s az egykori memorandumot szlovák nyelvre lefordítva a kormányhoz juttatná.

— **Áthelyezés.** *Gombos* Antalt a lévai kegyesrendi társház főnökét és a volt róm. kath. főgimn. igazgatóját, a f. hó júli. 16—20-ig tartott rendi gyűlés a debreceni róm. kath. főgim. igazgatójává és az ottani kegyesrendi társház főnökévé választotta meg. Új állását aug. első napjaiban foglalja el.

— **Tennisverseny.** A Lévai Sport Egylet és a Lévai Sport Club augusztus hó 12—15-én együttes tennisversenyt rendeznek. Verseny számok: női egyes, férfi egyes. vegyes páros, férfi páros. Nevezési díj 20 K. Határidő augusztus 9. Sorsolás augusztus 10. én. Nevezések *Belcsák* Andor (Léva) címére küldendők. A verseny iránt máris széleskörű érdeklődés mutatkozik s kétségtelen, hogy azon az egész környék legjobb játékosai fogják erejüket összemérni.

— **Új járásbíró.** Az igazságügy miniszter *Vázní* Vojtech dobrisi (Csehország) járásbíró a lévai járásbíróshoz helyezte át. Az új járásbíró már hivatalát el is foglalta.

— **A Keresztény Munkás Egyesület** a már jelzett táncal egybekötött *Tarkaestélyt* jövő vasárnap aug. 6-án esti 8 órai kezdettel tartja meg az Egyesület helyiségében, kedvező idő esetén az Egyesület udvarán. Színe kerül I. „Monte Christo” bohózat, II. „Tóni a csabító” vigjáték és végül „Éljenek a tüzoltók” bohókás vigjáték. A darabok tárgya is már mutatja, hogy szórakozásra, nevetésre nagyszerű alkalma nyílik a közönségnek.

— **Eljegyzés.** *Dudich* Magdus urleányt, *Dudich* Imrénék, az oroszokai cukorgyári pénztáros kedves leányát július hó 22-én jegyezte el *Németh* Ernő Budapestről.

— **Új ügyvédi iroda.** *Levatic* Kálmán dr. ny. táblabíró Pozsonyban, *Ventur* utca 15. sz. alatt ügyvédi irodát nyitott.

— **A Gy. O. Sz. a magyar koronáért.** A magyar gyáriparosok Országos Szövetsége a korona újabb romlása nyomán előállott helyzettel foglalkozván megállapította, hogy minden igyekvés hiábavaló, míg a jóvátételi kérdés rendezve nincs. Mint-hogy a győztes országok politikai közvéleményéhez eddig hiába fordultak, kimondotta, hogy az igazgatóság a közvetlen jövőben öszekötöttest keres az antant államok gazdasági tényezőivel s ezeken keresztül próbálja felhívni Európa politikai irányítóinak figyelmét a magyarországi helyzetre. Az igazgatóság néhány tagból álló delegációt küld a győztes államokba mely az ottani gazdasági érdekeltségekkel való közvetlen tárgyalások útján igyekszik a külföldi közvéleményt a jóvátételi kérdésében Magyarország iránt barátságos állásfoglalásra hangolni.

— **Orosz hadifogságból,** 8 évi távolléte után, egy szegény magyar katona botogva tért vissza, aki feleségét is a legnagyobb nyomorúságban találta. Felesége most jött ki a kórházból és csak a legkönyebb házimunka elvégzésére volna képes, teljessen tehetetlen, férje pedig nem képes

öt egy fillérrel sem támogatni, mert saját magát sem képes föntartani. Férje ezt a 8 évet valóban elvesztette az életéből, minden elképzelhető szenvedésen ment keresztül, még *ember húst is evett*, s most azokhoz fordul alázatosan támogatásért, akiknek érdekében hűségesen háboruba indult. Nem kér egyebet, csak, hogy a felesége legyen a jó szívű és humanusérzeletű emberek részéről segítve s oly súlyos és fájdalmas helyzetben van, hogy még a filléreket is szívesen fogja elfogadni. Kéri nagyon a jötevőket, segítőkét fel és kegyes, jó szívű adományait, esetleg elviselt öreg ruhaneműt, juttassák el erre a címre: *Danis Jánosné Nyitra*, Csernyánszky téglagyár. Vagy pedig az adakozók kegyeskedjenek lapunk szerkesztőségébe küldeni, ahol nyugtazzuk és a szerencsétlen asszony címére eljuttatjuk.

— **Kabaré Oroszán.** Az Oroszokai Cukorgyár Tisztviselői augusztus hó 5-én csepreghi *Schapringer* igazgatóné önnagysága védnöksége alatt II. „Virág” kabaré táncestélyt rendeznek, melynek kezdete este fél kilenc órakor. Belépődíj 12 korona.

— **A lebélyegzett bankjegyek** azon részét, melyet a bélyegzés alkalmával visszartartottak, mint értesülünk augusztus 1-e után visszafogják a tulajdonosoknak fizetni. Ugyanis a pénzügyminiszter rendelete értelmében a szlovenszói vezérpénzügyigazgatóság elrendeli, hogy a pénzügyigazgatóság lebélyegzésnél visszatartott pénzek kiutalása iránt beérkezett kérvényeket ne intézzék el, sőt a kiutalásokat is függeszték fel, mivel legközelebb amugy is visszautalják az összes bentmaradt pénzeket.

— **Vallásos színi előadás.** Nagyboldogasszony napján aug. 15-én a férfi kongregáció felvételek alkalmából a kongregáció tagjai vallásos tárgyú színi előadást rendeznek a Zárda színpadán. Előadják VIII. Henrik élete című, 4 felvonásos megható, történeti drámát, mely mindenütt, a hol színre került, feledhetetlen emléke maradt a közönségnek. A próbák serényen folynak.

— **A gabonakontingens kérdésében** a legfelsőbb közigazgatási bíróság döntést hozott, mely szerint a szolgabírói hivataloknak ebben az ügyben hozott határozatai törvényellenesek, mivel ezek a határozatok a zsupáni hivatal hatáskörébe tartoznak. Ennek alapján világos, hogy a büntetések kivétele az ehhez a szolgabírói hivatalok útján történt — törvényellenes volt annál is inkább, mivel az érvényes rendeletek szerint a zsupáni hivatal köteles lett volna minden egyes gazdálkodót külön írásbeli végzessel értesíteni, mennyi gabonát köteles leadni. Mivel ez tudomásunk szerint sehol sem történt meg, a *Hospodársky* Urad is jogtalanul vetette ki a büntetéseket. Ennek értelmében tehát panaszal lehet élni a kivett büntetések ellen.

— **Lévai Sport Club** f. évi augusztus hó 26-án a Városi Vigadó termeiben táncal egybekötött nyári kabarét rendez. Az előkészületek már folynak és a mulatságok rendezésében oly agilis vigalmi bizottság ezuttal is ujat, érdekeset fog nyújtani. Az előadást kedélyes hangulatban követő táncban és — last but not last — táncosokban sem lesz hiány.

— **Személyhajó forgalom.** A cseh-szlovák áll. Duna gőzhajózási igazgatósága értesít, hogy helyi hajónkon a csl. partokmentén való utazás alkalmával, útlevél és vámvizsgálat nincsen. A hajók péntek kivételével naponta 15 órakor indulnak Bratislavából Dévénybe és 19<sup>00</sup>-kor Dévényből Bratislavába és így kedvező kirándulási alkalmat nyújtanak. Ezenkívül naponta szombat kivételével 5 órakor Bratislavából Komárno-ba és naponta péntek kivételével 5 óra 40 perckor Komárno-ból Bratislavába (csatlakozással Ebedig, illetőleg Ebedtől minden vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön) közlekedő hajók: *Körtvélyes*, *Dés*, *Medve*, *Aranyos*, *Duna Radvány*, *Duna-Mocs* állomásokon is kikötnek.

— **Széna és szalmazsákművelés katonaságnak.** Katonai főparancsnokság intenciója Szlovenszókó részére Bratislavában az összes helyőrségekben 1922. október 1-től

1923. szeptember 30-ig terjedő időre széna és szalma bérbe vételt hirdet. Ajánlatok a 11. gy. hadosztály kerületére Kőcsén a kat. élelm. állomáson legkésőbb f. é. július 28-án d. e. 9 óráig, 10. gy. hadosztály Nitrán a kat. élelm. állomáson legkésőbb f. aug. 2-án d. e. 10 óráig és a 9. gy. hadosztály kerületére Bratislavában a kat. élelm. állomáson legkésőbb f. év aug. 4-én d. e. 9 óráig nyújtandók be. Közlebbi feltételek a kat. főparancsnokság intend. Slov. részére Bratislavában 4300) (int. I. cz. 22. sz.-u) fűzetében vannak megadva. A bérleti feltételek fűzetei megtekinthetők minden intendance-nál, helyőr parancsnokságnál és kat. élelm. állomásokon Szlovenszko területén, és a felhívás az előbb jelzett hivatalokon kívül minden megyei gazdasági felügyelőségén is. (Bkdt.)

— **Vasuti baleset.** Julius hó 27-én, csütörtökön este súlyos kimeneteli baleset történt a vasuton a lévai országoti átjárónál. Több gazda a földkről hazafelé igyekezett, amikor Molnár János vasuti ör a vasuti sorompót le akarta eresztetni. Egy szekér megátment, egy másik kocsis ezt látva lovai közé vágott, hogy a sineken keresztül javtasson. Kocsija azonban a vasut mellett levő vasoszlomba beakadt s így gyorsan nem tudván athajtani neki ment az örnek, azt elütötte, az súlyos bordatörést szenvedett. Sérülésével a lévai kórházba behozták. A hatóság megindította a vizsgálatot, hogy a baleset miatt kit terhel a felelőség?

### Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1922. évi július hó 23-tól — július hó 30-ig.

#### Születés.

Balla Iona leány halva született. — Uilaki Mária leány Lenke. — Stefan Vilmos Jakab Erzsébet leány Bozsena — Bukovinsky Ferencz Honderland Zsuzsanna fiu halva született. — Vida István Kelemen Zsófia leány halva született. — Sági János Vaszarab Rózi fiu Gyula — Gyuris János Hraban Julianna fiu József.

#### Hazasság.

Balogh Gyula Medzihradsky Margit r. kath.

#### Halálozás.

Friedmann Elsa 17 éves általános gümökör. — Bukovinsky Ferencz Honderland Zsuzsanna 24 éves méhrepedés. — Moucha Zdenek 1 hó. tódólob.

### Nyilttér.)\*

### Nyilatkozat.

A Lévai Temetkezési Egyesület negyed-évi számadásánál egy megjegyzés történt, hogy egyes bevételi összegek nem lettek elszámolva. A választmány figyelembe vette és egy számvizsgáló tag közbejöttével 3 tagu bizottságot küldött ki a pénztári könyv megvizsgálására a vizsgálatot megejtették, az elszámolást tényleg hiányosnak találták. Ebből kifolyólag a pénztárnok kijelenti, hogy az elnök is fölvetett egy 540 koronát és neki el nem számolta. En erre tagadólag válaszoltam kijelentettem, hogy én soha egy fillért sem vettem át mert a szabály értelmébe az elnök nem is illetékes pénzt kezelni, de nem sikerült a védekezés mert még 2 hamis tanu is jelentkezett a pénzszedők személyébe és azt bizonyították, hogy igen az elnök vágta zsebre a kérdéses összeget és el nem számolt róla. El mondtam, hogy fiatal koromtól a társadalomban tisztességes pozíciókat foglaltam el, de az én személyemhez még egy piszok folt sem ragadt. Most utánna néztem, hogy van tévedés, kezdtem puhatalni, e közbe jelentkezik a jegyző, hogy legyen nyugodt a kérdéses összeget ő vette föl és a pénztárnoknak el is számolta. Most az a tudat táplál, hogy egy piszkos kezűnek jelzett és meggyauusított ember nem lehet tovább egy nagy egyesületnek képviselője. Fogadják hálás köszönetemet a bennem helyezett bizalomért. Az elnöki állásról lemondok.

Léva, 1922 július 27.

Pély István.

\*) E róvat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerkesztőség

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Eladó ház.** Vámosladányban szoba konyha kamra, bővebbet TÓTH SÁNDORNÁL Vámosladányban. 914

**Gazdai állást keres** nov. 1 re ág. ev. vallásu, magyar és tót nyelven beszélő, 37 éves, nős, családos egyén. Akinek a gazdaság terén, mint gazda 17 éves gyakorlata van. Kezelt önállóan 600—1200 magyar holdas erdő szántó birtokot 9 évig. Jelenleg is 3 évtől állásban van. Cim a kiadóban. 923

### Közimunka tantolyam

nyilik meg aug. 1-től. Fehér és színes himzés, felső és alsóruba varrás. Bővebb felvilágosítást ad BANYAI BÖZSI Damjanich utca 17. 953

**Fehérnemű** varró nő vállal férfi és női fehérnemű varrást, üzletkébe jutányos áron. Cim a kiadóban. 972

**Bútorok,** Konyha felszerelések, két tűzöveg balkaros és Ciliuder és egyéb ingóságok eladók K á l n a i utca 22. szám. 957

### Ablak tisztítási vállalat

ablak tisztítást, padló beeresztést és szőnyeg porolást vállal F R A N Y Ó MIHÁLY Mángorló utca. 14. 969

**Fekets Vilma** zeneiskolájába beiratkozásokat elfogad szeptember 5 ig. Szentháromság-tér 2. szám. 960

**Jó házból való izf. gyermekak** teljes ellátásra az iska évre felvétetnek. Cim a kiadóba 968

**Eladó** egy BCSendorfer zongora, rokokó-szekrény, ebédő, képek, stb. Részleteket Dr. BIEDERMANN HENRIK Nová-Baňa nyujt. 958

**Egy gymnáziumi tanuló,** jó házból való az iskolai évre uriháznál felvétetik. Cim a kiadóban. 967

**Kiadó:** Különbejáratu butorozott nagy szoba Kákai utca. 12. szám alatt. 962

### Tanuló gyermekeket

teljes ellátásra jutányos feltételek mellett elvállal TURI NAGY JÁNOSNÉ Kaka utca 12. szám alatt. 969

**Közvetítés.** Házak és ingatlanok vételét és eladását, lakások szerzését Levice-n és vidéken legelőnyösebb feltételekkel sikerrel közvetít: SPITZ LÁZÁR keresk. ügynök Levice, Zöldkert utca 11.

**Eladó.** Bati utca 56 szám alatt pincé-hajlék szabadkézből eladó, lakás helyiséggel és két pincével. 973

## Apolló Mozgó jelentése!!

Szenzáció!!

Szenzáció!!

Herzl kultúrfilm

### A zsidók élete

6., jelen-, és jövőben.

Augusztus 5, 6, 7 és 8-án, II.-ik részben kerül bemutatásra.

Ezen jótékonyeseti előadásra a jegyek elővételben kaphatók SCHULCZ IGNÁCZ papirkereskedésében.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve tisztelettel az Apolló Mozgó igazgatósága.

## KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapítottatt 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

### Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Naponta friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. — Csemegesajtók, lazac, szardínia, oroszhal, heringek. — Délgyümölcsök, desszertek és mindenemű csemege különlegességek. — Naponta friss „Glória” pörköltkáv különlegesség. — Elsőrendű asztali, csemege és gyógyborok, likör, cognac, pezsgő stb. — Saját lefejtésű somlói és móri óborok.

### Virag-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.

Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répamag. — Valódi MAUTHNER-fele virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak! — Angol és olasz perje pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, szénkéreg.

### Legelőcsőbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. **Gazdasági cikkek:** Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, metsző-olló, ojtókés, ágfűrés, ojtógummi, permetezőgépek alkatrészek, szelepgummi, szénkéregző gépek.

Összes kert-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.

**Építési anyagok:** Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. sodrony, kerítés fonat, tuskés huzal, kátrány fedéllemez, karbolineum, kátrány, gépolaj, gépszir gyári raktára.

Fényképeszeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummi. **Robbantó anyagok:** Dinamit, robbantó lőpor, gyújtószinór, gyutacs. Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

ÓVÁS! Igen tisztelt vevőinket figyelmeztetjük, hogy a legújabb meghonosított helyi háló kereskedelmet cégünk nem vezette be és így megbízottai nincsenek! Készéggel szolgálunk megkeresés esetén a legelőcsőbb árajánlattal.

## Bútoreladás.

A lévai plarista társházban egy nagy vendéglőbe való erős tűzhely, egy hosszú, pulpitusnak alkalmas szekrény, egy erős, nagy káposztáshordó; egy diván 4 fotellel (kopott) és néhány régibb butordarab E L A D Ó

666

**Házfőnök.**

### Értesítés!

Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt vevőközönseget, hogy

#### fűzőtermemet

Deák Ferencz utca 19. szám alól, 16. szám alá, aug. 1.-től helyeztem át.

Tisztelettel:

**ADLER ARANKA**

fűzőkészítő. 965

## VIDOR SÁMUEL

okleveles mérnök Levice-Léva - saját házában - Honvéd utca 32. szám alatt mérnöki irodáját megnyitotta.

916

## Első rendű Zongoratechnikus és hangoló

nyitrai „LYRA” Zongorazemből érkezik Léva városába és átvesz a legrosszabb karban ZONGORÁKAT javítás alá a fent nevezett, sorolt

#### munkákat és javításokat

helyben és vidékre rendelkezésre állók.

Előjegyzések e lap kiadóba küldendők.

Tisztelettel:

955

„LYRA” Üzem vezetője.

865

**GÉPSZIJJAK**  
**VARRÓSZIJJAK**

a legjutányosabban beszerezhető

**RÁCZ HUGO**

bőrkereskedésében

**LEVICE** Városi vigadóval szemben.

## Ház, lakás eladó külön külön.

### Földszint.

- 1) 3 szoba, előszoba, konyha, kamra, fürdő, kabinet, pince és padlás.
- 2) 2 szoba, előszoba, bolthelyiség, kamra, pince és padlás.
- 3) 3 szoba, előszoba, konyha, kamra, fürdő, kabinet, pince és padlás.
- 4) 2 szoba, előszoba, konyha, kamra, pince és padlás.

### I. Emelet.

- 1) 4 szoba, konyha, fürdő, kabinet, pince és padlás.
- 2) 4 szoba, előszoba, konyha, fürdő, kabinet, pince és padlás.
- 3) 4 szoba, előszoba, konyha, fürdő, kabinet, pince és padlás.
- 4) 2 szoba, előszoba, konyha, kamra, pince és padlás.

**Egy fedeles hintó jó karban, téglagyár és kőbánya eladó.**

## Kezelő molnár kerestetik.

Józan, szakértő munkavezető molnár, lehet nős is, aki egy 24 óra alatt 50 q őrlőképességű, ujonnan épített és jól berendezett **vizimalmot** önállóan tud vezetni, **állandó állásra, jó fizetéssel** (százalékra) felvétetik.

Az illetőnek a garamgát rendbetartását érteni kell, kisebb javításokat megcsinálni.

A könyveket pontosan vezetni és a neki átadott **malomért és gabonáért** felelőséget vállalni.

Kautió kívánatik, csak teljesen megbízható emberre reflektálok. — **Cím a kiadóban**

962

## IPAROSOK és GAZDÁK FIGYELMÉBE!

### ÉRTESÍTÉS!

*kopott reszelő ujonnan felvágásáról.*

Van szerencsém a t. megrendelőim valamint a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy 20 éve fennálló **RESZELŐ-VÁGÓ** műhelyemet **BÉLABÁNYÁN** Selmeczbánya mellett ujonnan berendeztem.

E szakmába vágó mindennemű munkát elvállalok és a szállított reszelőért jótállást vállalok. Arjegyzéket kívánatra küldöm.

Szíves pártfogásukat kérve. Kiváló tisztelettel

**PIVÁRCS BÉLA** reszelő vágó mester  
BÉLABÁNYA, Hontmegye.

968

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás

## LACHKY ELEK

fűszer-, bor-, csemege-, tea-, rum- és ásványvíz kereskedésében

**LEVICE — FÖTÉR.**

Naponta friss felvágottak, sódar, teavaj, sajtok stb.

**Ia. magyar szalámi.**

Cukorka és csokoládé különlegességek.

Likőrök, borok, pezsgők nagy választékban.

Fűszer és gyarmatárak a legjobb minőségben.

**Különféle ásványvizek raktára.**

**!! Előzékeny és pontos kiszolgálás !!**  
**szolid árak.**

**FIGYELEM.**

Szíveskedjenek meggyőződést szerezni arról, hogy áram a legalacsonyabbak, áruim a legjobban gondozottak, kiszolgálásom kifogástalan s lelkiismeretes. 14

1919—922 szám.

**Árverési hirdetemény.**

**Dolná Seča-i** községi korcsma ez évi *augusztus hó 20-án délután 3 órakor* a körjegyzői irodában nyílt árverésen három évre bérbé fog adatni.

Feltételek a körjegyzői irodában megtudhatók.

Dolná-Seča, 1922. évi július 25.

956

**Előljáráóság.**

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közön séget, hogy **NYITRÁN** Barlang utca **10 sz alatt** (Megyei kórház közelében)

**ZONGORA MŰHELYT nyitottam**

ahol mindenféle zongora átalakítások elvállaltatnak, u. m.: rövidítések, bőrzések, posztózások, húrozások, új csont-rakások, poltírozások és hangolások úgy helyben mint vidéken. Levelező lapon kérem tudatni meghívásomat.

Tisztelettel:

„LYRA” zongora-javitó-műhely vezetője, Nyitra.

954

**AMI OLCÓSÓ ÉS AMI JÓ CSAK SZEMERÉNÉL**

kapható:

amerikai tuskésdrót, vasajtók, ablakok, sinek, kerekék, kályhák, tűzhely, tengelyek, szíjtárcsák, vas és rézcsövek, csapok, katlan és katlanház, fürdőkád, vashordók, vitzartály, szecskavágó, járgány, morzsola, tetőpléh.

Szóval minden a mi új volt kapható:

**SZEMERE ÁRMIN**

ócskavas telepén LEVICE 964

**8%-os vámörles!**

Értesítjük a t. közönséget, hogy malmunkat ujonnan átalakítottuk s a vámörlest az alanti összeállításban végezzük:

**100 kg. búzából adunk:**

- 20 kg. nullás lisztet
- 20 " főző "
- 30 " kenyér "
- 20 " korpát
- 2 " a porlás
- 8 " a vám

**100 kg. rozsból adunk:**

- 69 kg. kenyér lisztet
- 20 " korpát
- 3 " a porlás
- 8 " a vám

Igyekszünk mint eddig is a közönséget a legjobban kiszolgálni és örlemnyeink minőségére ezután is még nagyobb gondot fogunk fordítani, hogy a mai követelményeknek megfeleljünk. — Oly raktárral rendelkezünk, hogy mindenkor bármilyen mennyiséget azonnal cserélhetünk.

**JULIA GŐZMALOM**  
Levice—Léva.

930

Hatóságilag engedélyezett  
**Ingatlan forgalmi és közvetítő iroda.**

Tulajdonos: **SZILASSY DEZSŐNÉ.**

**Levice (Léva) Kákai ut 8. szám.**

Elvállalja mindennemű ingók és ingatlanok vételét eladását, átvesz és továbbit bármilyen megbízást gyorsan, pontosan a legelőnyösebb feltételek mellett.

**Református leány** 24—30 éves megfelelő hozománnyal férjhez mehet vagyonos fiatal gazdálkodóhoz.

**Eladó szőlő** Felső-kákában 800 □ öl szép hajlékkal, gyümölcsfákkal beültetve.

**Hónapos szobák** bérbe adása díjmentesen lesz közvetítve.

**Eladó.** Több kisebb és nagyobb ház Léván.

**Bérbe adó és eladó.** Több kisebb és nagyobb birtok, Bars, Hont és Nyitra megyében.

**Kerestetnek** kiadó szobák és lakások butorral vagy anélkül.

**Eladó.** Vasuti vendéglő házzal, kitűnő forgalommal, elköltözés miatt eladó

**Bérbe adó korcsma,** jó forgalommal, nagyobb községben. Evenként 6 országos vásár.

**Kerestetik:** Pallas nagy lexikon Jókai. — Mikszáth teljes kiadások.

**Eladók:** Egy nagyobb fajta férfi íróasztal — Egy aranykeretes nagy szalon tükör virágtartóval.

**BENZIN**

**ENGEL JÓZSEF és FIA**

nagykereskedésében,

**a legolcsóbb árban kapható!**

**Üzleti jelentés**  
**KUGLERTÖL, Bati utca 8.**

**ÉRKEZETT:**

- Kávé** a legjobb minőségben és legolcsóbb árban.
- Cacao** — 1 kg-os email dobozokban K 44. —
- Likőr különlegességek** palackonként már K 13-40-es árban.
- Friss teavaj.** **Disznózsír** a legolcsóbb napi árban.
- Csok cukorka** — 1 kg-os dobozban K 32 —
- Rizskása** 4 60, 4 80 és 5 K árban. — **Édes nemes paprika.**
- Benzin, Gépolaj, Kéveköző spárga, Tovottazsír, Kocsikenőcs.**
- **Ásványvizek.** —
- Savanyuvíz** 1 üveg 13 deci 90 fil., vizszonteladónak 85 fil.

Tisztelettel **KUGLER MANÓ.**

6

**Motortulajdonosok figyelmébe:**

Kiváló minőségű **BENZIN**

kapható a közeledő cséplési idényhez

a legolcsóbb napi áron

**KLEIN BENŐ UTÓDAI** nagykereskedésében

**LÉVA, Szepessy utca.**

**Telefon 42. sz.**